

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

THE ONLY SLOVENIAN DAILY
BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO
THE BEST MEDIUM TO REACH 180.000
SLOVENIANS IN U. S. CANADA
AND SOUTH AMERICA.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR
FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR
WHICH IT STANDS: ONE NATION INDI-
VISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE
FOR ALL."

VOLUME IV. — LETO IV.

CLEVELAND, O., ČETRTEK, (THURSDAY) JANUARY 6th 1921.

ST. 4. (NO.)

Single Copy 3c

Entered as Second Class Matter April 29th, 1918, at the Post Office at Cleveland, O. under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c

PREMOGARJI V ALABAMI VODIJO STAVKO ŽE PET MESECEV.

VRHOVNA ORGANIZACIJA PREMOGARJEV JIH BO PODPIRALA DO KONCA.

Birmingham, Ala. — Navzlic delovanju mnogoštevilnih privatnih detektivov, ki so vedno za petami štrajkovnih voditeljev in organizatorjev od United Mine Workers of America, in navzlic temu, da državna milica razganja zborovanja štrajkarjev, kjer je štrajk v teku, in kar mrgoli najetih kompanijskih biričev, pa se štrajk, ki se je pričel, da se premogajem prizna pravico do organizacije, in da se prisili operatorje, da pristanejo na odločitev komisije, ki jo je nastavil predsednik Wilson, še vedno nadaljuje, in kot izgleda se bo nadaljeval še skozi vso zimo.

Štrajk je v teku že več kot pet mesecev. Produkcija premoga je omejena takoj od pričetka. Na stavki je približno 11.000 premogarjev, in zanje in za njih družine, kar znaša skupaj 23.000 oseb, skrbi premogarska organizacija.

Stavkarji so bili pognani iz stanovanj.

Ustanovilo se je šotorske kolonije; štrajkarjem se je preskrbelo šotore takoj, ko so bili pometani iz kompanijskih stanovanj, v kar je privolila tudi sodna oblast.

Nedavno tega je izvrševalni odbor premogarske organizacije v Indianapolisu soglasno sprejel resolucijo, v kateri obljublja svojo popolno pomoč v denarnem in moralnem oziru. To pomeni, da bo vrhovna blagajna premogarske organizacije rade volje prispevala če treba tudi milijone dolarjev, katere bodo prispevali oni premogari, ki delajo, samo da se doseže končna zmaga.

Van A. Bitter, osebni zastopnik vrhovnega predsednika John J. Lewisa, ima v rokah vodstvo tukajšnjega štrajka. S pomočjo dobroizvežbanih pomočnikov, ki so šli že skozi marsikatero industrijalno bitko, ima položaj popolnoma v rokah.

Premogari kažejo izvanredno vztrajnost tekom vsega časa, odkar se je pričela stavka. Sorazmerno se je jako majhno število mož vrnilo na delo.

V številnih okrajih je štrajk še vedno 100-procentno efektiven.

Kompanije so importirale cele armade štrajkolomcev. Večina teh se je rekrutirala na farmah, druge pa se je pripeljalo iz industrijalnih središč na severu in vzhodu, kjer je v teku zadnjih mesecev zavlada brezposelnost. Vsi so neizvežbani v kopenju premoga, zato pa je produkcija tudi jako nizka, in se ni zvišala dosti navzlic neprestanemu importiranju nadaljnjih štrajkolomcev.

Državne čete kot štrajkolomci.

Operatorjem se je tudi posrečilo dobiti državne čete v štrajkovni teritorij. Ker niso bili v stanu zavrnuti argumenta, da vojaštvo, ki stane dosti denarja, ni namenjeno za opravljanje stavkolomske službe, so se zavzeli, da povzročijo izbruh nasilnosti, da se opraviči navzočnost čet. Čete so sicer prišle, toda njih nakana, da bi premogarje pripravili k nasilnostim, se jim ni posrečila.

Razbijanje mirnih štrajkarskih shodov, in strahovanje ter poniževanje premogarjev in njihov družin je na dnevnem redu, odkar je bila proglašena stavka. Toda vse to ne more uničiti odločnega razpoloženja premogarjev.

Pred par tedni se je vršila v Birminghamu konvencija, na kateri je bila zastopana vsaka krajevna unija. Navzočih je bilo nad 800 delegatov. Sprejelo se je več resolucij in napravilo načrte, ki bodo kot se veruje skrajšali boj in prinesli priznanje unije v okraju št. 20.

Okrog sedemdeset operaterjev je že podpisalo pogodbo z unijo. Njih rovi sada obratujejo in producirajo pretežni del premoga, ki se ga producira v Alabami. Nekateri teh rogov so majhni, nekaj je pa tudi prav velikih. V enem dela 750 mož, in je največja individualna družba, ki je priznala unijsko organizacijo, odkar je bila proglašena stavka. Lastnik premogorova je bil zagrizen nasprotnik unije, kar ga je privedlo tako daleč, da je moral rudnik prodati. Kupec pa je takoj izjavil, da ne mara slediti zgledu svojega prednika ter je pozval unijske premogarje, da podpišejo mezno pogodbo, nakar se je takoj pričelo z delom.

Kako je prišlo do sovjetske vlade v Armeniji.

London, Anglija. — Kot se poroča iz armenskih krogov v Londonu, so Armenci preteklega novembra zavrtili premirne pogoje, ker so bili preveč poniževalni in torej nevprijetljivi.

Kot znano, so Turki 2. novembra Armencem dali premirne pogoje, katere so Armenci sprejeli, in 7. novembra je bilo sklenjeno preliminarno premirje, katero se je imelo obnoviti vsakih sedem dni. 10. novembra so Turki predložili novo premirje s predlogom, da se obnovi vsakih 10 dni, dokler se končno ne sklene mir. Pogoji slednje predložene premirja so določali, da Turki zasedejo mesto Karaklis in Sarkamisi, ter da Turki dobe tudi kontrolo nad progo, ki veže te dve mesti s čemur bi bila Armenija popolnoma odtrgana od ostalega sveta.

Turki so tudi zahtevali izročitev vojnega materijala, kar bi pomenilo praktično razoroženje Armenije, in tudi, da se Armenci umaknejo vzhodno preko reke Arpa. Armensko vojno poveljstvo je prosilo odloga, da razmotriva te turške predloge, toda Turki so prošnjo za odlog odklonili. Nato so Armenci odgovorili, da pogojev ne morejo sprejeti, in boji so se zopet obnovili.

Armenske avtoritete v Londonu pravijo, da je njihovo dejstvo pri obnovitvi vojne, je bilo to, da so se Turki skoro popolnoma vzdržali masakrov. Za to je odgovorno dejstvo, da je sovjetski zunanji minister Čičerin obvestil Mustafa Kemal pašo, da bodo boljševiki pripravljeno sedelovati s Turki le pod pogojem, da se slednji popolnoma vzdržijo masakriranja Armencev. Kot se je sedaj izvedelo, se bila poročila, v katerih se je zatrjevalo, da je bilo v Hadjinu pomorjenih 10.000 Armencev, neresnična.

Zadnja poročila iz armenskega glavnega mesta Erivana kažejo, da so Armeni prepustili trdnjavo Kars in se nato tako naglo umaknili in prvi vrsti vled pomankanja olja za kurjenje lokomotiv, vsled česar ni bilo mogoče dovažati četam streljiva in hrane.

Pred nekaj časa je angleška mornarica v Crnem morju preskrbela Armencem 1000 ton olja, in mislilo se je, da se bo to ponovilo vsaki mesec, toda Angleži tega niso napravili.

Armenci so upali, da jim bo mogoče zoperstavljati se Turkom, toda ker ni bilo od nikoder nobene pomoči, so bili prisiljeni izjaviti se za sovjetsko vlado, ako so se hoteli ohraniti. Kot se izjavljajo armenski zastopniki v Londonu, nima armensko ljudstvo sicer nikakih posebnih simpatij za boljševizem, toda bilo je v njih interesu, da se je izrazilo zanj. Rezultat te akcije bo, da se bodo morale turške čete umakniti na staro rusko mejo. — Armenija je bila pred revolucijo del ruske države — in Armenija dobi poleg tega tudi pokrajino Azerbajjan in pa šporne province Zangezur, Nahičevan in Nagoraj-Karabah.

PLACE SE TRGAJO.

Baltimore, 5. jan. — Tukajšnja tovarna, ki je last Bethlehem Steel Co. je naznanila, da se bo s 1. jan. znižalo plače vseh delavcev od 10 do 20 procentov.

120 na smrt obsojenih v Združenih državah.

Washington, 5. jan. — V vseh Združenih državah je danes 120 oseb, mož in žensk, ki so obsojene na smrt. V letu 1917 je bilo obsojenih na smrt le 85 oseb. Izmed teh jih je osem, ki čakajo na izvršitev smrtno odsodbe v Columbus, O. Dva sta Clevelandčana, in sicer Jbs. Deli ter Robert O'Neill, ki bosta posajena na električni stol 7. jan. nekoliko po polnoči.

V Združenih državah je še 36 držav, ki imajo smrtno obsodbo, 12 jo je že odpravilo. Tu sledijo države, in število oseb, ki so obsojene na smrt:

Alabama 2, Arkansas 14, California 4, Columbijski Distrikt 3, Georgia 1, Idaho 3 (dve ženski), Indiana 2, Illinois 8, Kentucky 1, Maryland 1, Mississippi 2, Missouri 2, Montana 4, New Jersey 4, New York 13, North Carolina 8, Ohio 8, Oklahoma 4, Pennsylvania 8, South Carolina 4, Tennessee 4, Texas 10, Utah 2, Virginia 2, West Virginia 1, Wyoming 1.

ZBOROVANJE REVOLUCIJSKIH RADIČEVCEV.

Hočemo kmetsko republiko sporazumno z boti v mejah, ki nam jih je dala Evropa.

Za njimi so prisegli tudi vsi na vzoci skupščinarji v enakem smislu.

Sklepi in prisega poslancev

Po govoru St. Radiča so bile sprejete nastopne resolucije:

1. Stranka se ne imenuje več Hrvatska pučka seljačka stranka (HPSS), temveč Hrvatska republikanska seljačka stranka ali Radičeva hrvatska seljačka stranka (za obe nazivanja kratico HRSS). Nato so prisegli poslanci stranke, da bodo na vsak pravični način delali na to, da se Hrvatska uredi na temelju pravice, samoodločbe in sporazumu z jugoslovanskimi narodi v nevtralnemu kmetsko republiko v današnjih mednarodnih mejah južnih Slovanov kot ena narodna celota in da bodo v tej nevtralnemu kmetski republiko oživljali za vse stanovne enake človeške pravice, za kmetski stan pa popolno kmetsko pravo.

2. Druga resolucija zavzema stališče HRSS napram konstituantni, da so njeni poslanci pripravljeno iti v Belgrad, toda samo s pogojem, da v konstituantni ne bi bili majorizirani, da so pripravljeno razgovorjati se z zastopniki Srbov in drugih narodov v Jugoslaviji: ako bi se ne sporazumeli, bi se razšli. V hrvatski banovini zahtevajo, ker imajo večino nad vsemi drugimi strankami, zase banksko mesto in vlado. Protestirajo proti temu, da bi morali poslanci v konstituantni najprej priseči kralju.

3. Tretja resolucija pravi, da je HRSS dobila 240.000 svobodnih Hrvat. kmetskih glasov, za 100.000 več, kakor vse druge stranke, da vsled tega smatra stranka to volitev kot plebiscit za nevtralnemu hrvatsko kmetsko republiko v današnjih mejah južnih Slovanov, izvzemši mejo proti Italiji.

6. Zadnja resolucija govori o republikanskem pokretu med južnimi Slovani da bo stranka poizkušala stopiti v čim tesnejše stike z drugimi republikanskimi skupina-

Ali pride med Anglijo in Irsko do sporazuma?

London, 5. jan. — Mirovna pogajanja z Irsko so zavzela nadvse pomembno smer, ko je ministvo za Irsko naznanilo, da ne bo zahtevalo izročitve onih Ircev, ki so obtoženi ubojstev, predno se ne končajo mirovni dogovori, temveč da se mesto tega samo izroči njih imena in rekorde južnoirskemu parlamentu, nakar naj bi njih zadevo poravnala nova irska vlada.

To znači popolen preobrat dosedanje angleške politike. Angleška vlada je preje naznanjala, da se mora najprej izročiti vse osebe, ki so obtožene napadov na angleške oblasti na Irskem, potem da bi šele bilo mogoče pričeti mirovne dogovore.

Uradniki v ministvu za Irsko so mnenja, da bo de Valera, "predsednik irske republike," prišel sedaj na dan s predlogom za kompromis. Parlament za južno Irsko, ki se je ustvaril v zakonu za domačo upravo na Irskem, se do sedaj še ni ustanovil. Poročila iz Dublina pravijo, da se ta tedaj najbrže snide sinfajnovski parlament. Pričakuje se, da bo de Valera v teku 24 ur podal v javnost naznanilo na vse Irce, doma in v inostranstvu.

London, 5. jan. — Dublinska brzojavka poroča, da so vojaki ubili 16 Sinfajnovcev ter zajeli vse ostale, ko so bili napadeni iz zasede v bližini Meelin, v okraju Cork. Izmed vojakov ni bil nihče ranjen. Kot se izjavlja, je to prvi slučaj, da je bil napad iz zasede uspešno odbit.

mi Slovencev, Bolgarov in Srbov.

4. Po načelu pravice samoodločbe ima HRSS pravico, da prevzame v bankski Hrvatski vso državno vlado in upravo v svoje roke tako da belgrajska vlada prizna hrvatski državni sabor, ki izmed sebe izbere bana oziroma predsednika republike bankske Hrvatske in vlado za vse državne posle, kakor je to bilo faktično in pravno na Hrvatskem od prevrata do 1. decembra 1918.

5. HRSS smatra današnjo bolgarsko seljaško vlado za naravnega zavezičnika pri delu za nevtralnemu jugoslovansko zvezno republiko Slovencev, Hrvatov, Srbov in Bolgarov navzlic temu, da je današnja bolgarska seljaška stranka še monarhistična. Obenem bo stranka poizkušala, da sporazumno z drugim kmetskimi strankami v Srbiji, Bosni, Dalmaciji, Sloveniji in Vojvodini z ustavo jamči kmetski značaj zvezne jugoslovanske republike, tako da bo počenši od občinskega odbora do vseh ministrstev kmetski narod ali sam reševal svoje posle, ali da jih bo direktno nadziral po svojih kmetskih poverjenikih.

Vlada bo varovala red na Hrvatskem.

Zagreb, 10. dec. — Riječ SHS poroča iz Belgrada da se v vladnih krogih pričakuje, da bo vlada enodušno in energično vzpostavila na Hrvatskem red in da bo znala preprečiti vsako protidržavno akcijo Stefana Radiča.

— Čitatelje opozarjamo na veliko razprodajo, ki se je danes otvorila v prodajalni John Tomšiča na El. 160 St. Waterloo rd. Kot je bilo razvidno iz včerajšnjega oglasa v našem listu, se bo prodajalo vse blago po izredno nizkih cenah.

RUSKI VTISI.

Agitatorji niso zadovoljeni toliko časa, dokler ne pripravijo vsaj mlajših in inteligentnejših žensk do tega, da vršijo kake vrste pomožno delo. Sedaj se počasi deluje nato, da bodo v kratkem opravljale vsa dela bolniških strežnic in učiteljic v otroških vrtic. Videl sem enega teh tečajev v Vladimiru ter slišal, ko so mlade ženske, ki so preje delale ali na kmatih ali v tovarnah, z resničnim zanimanjem razpravljale otroče dušeslovje.

Glavno oviro po vaseh tvori versko vprašanje. Sicer danes vlada v Rusiji popolna verska svoboda, toda komunistična stranka je hudo proti-klerikalna in vodi nepopustljiv boj s pravoslavno cerkvijo, ki je brezdvoma najbolj reakcionarna in najbolj vražarska oblika vere, kar jih je ostalo v civiliziranem svetu.

Zenske in stare kmetje smatrajo komuniste za Anti-Kriste, medtem ko se mlajši zarod da pridobiti včasih tudi z dokazovanjem. Komunisti prično s svojim delom med navezvednimi masami ponavadi s tem, da jih seznanjujejo z glavnimi pojmi naravoslovja.

Ko je letos zavlada la suša, in se duhovom ni posrečilo z molitvijo privabiti dežja iz neba, so po nekaterih vaseh začeli izgubljati vero v moč duhovništva. "Se hujši udarec za vero je bil, ko je cerkve pristopila, da se je odprlo krste nekaterih svetnikov, o katerih je trdila, da so njih trupla ohranila naravno obliko. Ko so krste odprli, so seveda našli v njih samo pepel. Vsaki duhovni so poleg tega tudi zelo grabežljivi, in so vsled tega zelo malo priljubljeni. Faktično niso drugega kot nekaki "carinski uradniki" na meji prihodnjega sveta. Na podlagi tega zla vodijo komunisti svoj boj.

"Vsaka vas ima svoj posebni značaj," mi je dejala ena izmed teh ženskih agitatoric. "Nezadnjaške vase volijo v sovjetske starokopitneže, napredne vase pa mladence, ker so prepričane, da je sedaj prišla vlada mladih ljudi."

"V moji," je nadaljevala "se je duhoven močno prizadeval, da bi njegov pristajal prišel v sovjet. Kar je bilo mlajših so pa pričeli proti njemu boj s klicem: "Ali boste glasovali za človeka, ki je jermal vašo zadnjo skorjico kruha?" Bil je docela poražen. Celo njegovi sinovi so ga zapustili ter organizirajo vaše igre, ter delujejo za cerkveno prokletstvo, kot pravi njih oče.

Ta proti-klerikalni boj ima tudi svoje nelepo stran. Bil nič kaj lep prizor, ko se je mladina smejala starejšim ljudem, ko so se pri križavali pred znamenji na glavnih ulicah Vladimiru. Toda priznati pa se mora, da more priti v Rusiji do kakega napredka le potom ostrega razkola s srednjeveško preteklostjo. Zivljenje po nekaterih vaseh je še tako primitivno, da je nam, ki živimo v zapadnih deželah, komaj razumljivo. Komunisti si nadvse prizadevajo, da premostijo dvanajsto in dvajseto stoletje. Oni so za razvoj razuma, za inteligentno sistem prosvete, za izobrazbo in za delujoč ideal delovanja in socialne službe, ter se bore proti vražam, analfabetstvu, brezpotrebne trošenju in pasivni poslušnosti.

Kot se mi zdi, šteje ta elementarni boj veliko več kot pa sporna vprašanja, ki ločijo manjševke

in druge intelektualce od komunistov. Po vaseh se je mladina postavila proti starokopitnosti, in bitka, ki se vrši, je v resnici bitka med orientalskim konzervativizmom in modernim in zapadnim življenjskim naziranjem. Lenin nadaljuje nedokončano delo Petra Velikega.

Oborožena doktrina.

Dva načina sta, po katerih se lahko prične proučevati rusko revolucijo. Lahko se jo obravnava kot se je obravnavalo v navedenih člankih, kot krajevni ruski pojav katerega se lahko izolira in smatra za izredno zanimivo poglavje ruske zgodovine. Toda to ni povsem na mestu. Ne sme se ignorirati vseh posebnosti Rusije v zgodovinskem, ekonomskem in zemljepisnem oziru. Njen brezobziren in brezbrizen despotizem, njena zmognost, da ostane pri življenju celo pod blokado, kar nima primere v vsej zapadni Evropi, njena brezmejna obsežnost, ki omogoča utrditev nestalne vlade navzlic zunanjim napadom — vse to pojasnjuje revolucijo in pa dejstvo, da ni propadla. Toda navzlic vsemu temu pa so poglavitni vzroki revolucije in nekatere njene najbolj karakteristične strani v večji ali manjši meri slične ostali Evropi.

Prvi vzrok revolucije ni bila v toliki meri neizogibna revščina proletarijata, katero je napovedoval Marx v zadnjih fazah kapitalistične družbe, temveč začasna revščina, ki je bila posledica propasti ruskih slabotnih in umetno gojenih industrij, do katere je prišlo vsled vojne in nemške blokade. K temu je treba dodati še moralni vzrok, nezadovolstvo ruskega naroda z dinastijo in birokracijo, ki je izpostavila ruske armade ne le porazu, temveč tudi sramoti.

Slični položaj v raznih obsegih — propast industrije, pomanjkanje po mestih in moralna boleat, ki sledi porazu in obupu — vlada danes po vsej centralni Evropi kot rezultat vojne, blokade in versailskega miru.

Naša kapitalistična družba, razvijajoča se na militarističnih in imperijalističnih osnovah, je z vojno in njenimi posledicami ustvarila vsesplošno mizerijo, ki je privedla revolucije. Ako se vzhodne poglavitne strani ruskega položaja, in se jih primerja z onimi po ostali Evropi, se najde veliko sličnosti; padanje denarne vrednosti, nedostatnost transportnega sistema, pomanjkanje surovin, obupna revščina inteligence in naraščajoča neodvisnost kmetskih pokrajin napram mestu, nekateri imenujejo blokado od strani kmetov.

Današnja slika Evrope je vseh teh ozirih tako slična, da moramo nehoti upoštevati ruske pridigovanje svetovne revolucije. Revolucij se ne da "napraviti" iz gorečnosti agitatorjev ali vsled vojne odločne manjšine. Do njih pride le kot posledica brezupnega poskusa od strani človeškega nagada za samoohranitev, in pa kadar človeška družba ne vidi nobene druge poti iz neznoznega položaja. Rusko pridigovanje in podpiranje revolucije bi ne šlo nič, ako bi se ne bili ustvarjalci vojne in miru, ki pripadajo sedanji grabežljivi in imperijalistični družbi, zarotili ter obsodili pol Evrope k počasnemu umiranju.

(Dalje prih.)

"Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV
ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation. 6418 ST. CLAIR AVE.
SUBSCRIPTION RATES:
By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
3 mo. \$2.00.
United States 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00
POSAMEZNA STEVILKA 3c SINGLE COPY 3c

Lastate in izdaja za
Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.
Za vsebinsko odgovornost ne odgovorimo ne uredništvo, ne upravnništvo.
CLEVELAND, O. ČETRTEK (THURSDAY) JAN. 6th, 1921.

104

POLOŽAJ V ANGLIJI.

Ce se pogleda položaj, v kakršnem se danes nahaja Anglija, tedaj se mora priznati da so problemi, s katerimi se ima boriti angleška vlada, mnogoštevilni in veliki. Na eni strani je Irska situacija, doma pa nič manj važen problem brezposelnosti, pomanjkanja in preobdavanja. Vse te zadeve so polne nevarnih možnosti, toda navzlic temu se zdi, da sedanja koalicijska vlada nima niti za eno niti za drugo zadevo praktičnih zdravil, temveč da se očitno deluje na prepričanju, da se bo sčasoma vse potlačilo in samo ob sebi rešilo.

V kako akutnem štadiju se nahaja problem brezposelnosti, je pač razvidno iz tega, da je več tisoč brezposelnih delavcev, večina katerih je nosila na prsih vojna odlikovanja, zasedlo mestne hiše v Edmontonu, Tottenhamu, Walthamstow in Pockham Road. Na teh poslopih višna rdeča zastava in so v kontroli koncilii brezposelnih.

Namen teh zasedanj je prisiliti vlado, da se zgane in kaj napravi za brezposelne. Sicer dobivajo brezposelni dvajset šilingov vladne podpore, toda kaj je to za delavca, ki mora preživljati sebe in družino? Da imajo te zasedbe javnih poslopij nekoliko učinka, je razvidno iz slučaja v Tottenhamu. Tamkaj je mestna zbornica takoj sklenila, da se brezposelnim da na razpolago koronerjevo poslopje ter dve nerabljeni skladišči, poleg tega se je takoj preskrbelo delo za petdeset mož, in sklenilo se je tudi da se prične s popravo cest, kar bo tudi nekoliko pomagalo. Delavci so šli in pregledali ponujena jim bivališča, in ko so jih našli dovoljnim, so odšli iz mestne hiše.

Zasedanje javnih poslopij je prišlo v navado prvič, ko so brezposelni delavci zavzeli javno knjižnico v Islingtonu, in se v njej zabarikadirali. Te metode se poslužujejo sedaj delavci širom severovzhodnega Londona, kjer je brezposelnost vsesplošna.

Kanzaško industrijalno raziščišče, ki se je tekom svojega obstoja posebno odlikovalo radi svojega protidelavskega nastopa, je podalo pred kratkim neko odločitev, katero pozdravljajo nekateri kratkovidneži kot pridobitev za delavce. V izjavi se govori nekaj o dolžnostih, ki jih imajo delodajalci napram delavcem, da jim namreč dajo stalno delo, toda vse to so samo sugestije, in ne odredbe, in nespametno bi bilo misliti, da bodo ka-

pitalisti te sugestije sprejeli, temveč vrgli jih bodo enostavno v koš.

Neka pogrebniška tvrdka v Oklahoma City naznaja, da so padle cene mrtvaškim krstam. Če ne moremo živeti ceneje, tedaj se vsaj lahko tolažimo, da se cena smrti zniža.

Lojze se grozno jezi nad načinom, po katerem kraljevaši vladajo v Jugoslaviji. Priporočamo, da se mu da Noblovo nagrado za hinavščino.

Lojze poroča, da je šola sv. Vida sedaj brez dolga. Tega seveda ne pove, čigava je.

Srečen Cleveland! Lojze nam obljublja v kratkem novo cerkev. Sedaj razumemo, zakaj nima nič več prostora za Slovenski narodni dom.

"Jurjeva snubitev".

Burka v enem dejanju.

JOSEPH SKUK.

Koren: Naj bo: če se hočeta imeti, pa naj se imata. (Katri.) Pojdi v klet in prinesi Stefan črna, da se zaroka zalije—?

Katra: Takoj. (Odide.)

Koren: (Juriju in Franci.) Vidva se pa sedaj pripravita na popolnoma novo življenje. Da se bosta ljubila in pošteno živela. Ce vama bo bog dal kaj otrok, vzgojita jih pošteno, da vama ne bodo v sramoto na stara leta.

Jurij: Veste oče Koren šla bova enkrat na božjo pot, in tam bova boga lepo prosila, da nama bo same dobre otroke zbral—!

Koren: (Smejoč.) Je že dobro! (Poda Juriju roko.) Želim vama vse srečo v zakonskem stanu!

Jurij: Lepa hvala oče!

Butara: (Poda roko Franci.) Vama želim vse, kar se more v srečo šteti na vajini poti skozi zakonsko življenje!

Katra: (Prinese vino in kozarce, postavi vse skupaj na mizo.) Tukaj je vino; sedaj pa k mizi vsi, stari in mladi! (Prisedejo vsi okoli mize.) Skoda, da ni Špela tukaj. Prav gotovo bi bila zelo vesela ob zaroki svojega sina.

Koren: (Nalije čaše vsem in prime svojo.) Na zdravje našemu mlademu paru—!

(Katra in Butara trčita s kozarci.)

Butara: (Vstane in drži kozarec v roki.) Zivijo! Zivijo! Vama želim dolgo in srečno življenje!

Katra: (Dvigne čašo.) Tudi jaz vama želim vse najbolje, in vse, kar si samo želite!—Sedaj pa moram iti, da postavim kvas, kajti kruh nam je vse požel.

(Jurij in Franca in se zahvaljujeta.) Bog vam lonaj (povrni) vsem skupaj!

Katra: Je že dobro otroka moja. (Odide.)

Koren: (Ze nekoliko vinjen.) No, zdaj smo se do konca dogovorili, samo še nekaj imamo, kar je po mojem mnenju najbolj važno! (Pije.) Koliko dote pa vidva zahtevata?

Butara: (Pije.) Jaz mislim da imas že kaj odločenega, koliko misliš dati; kar povej—!

Jurij: (Pije.) Oče Koren! Jaz ne maram nič drugega samo, da ste mi dali to-le! (Pokaže na Franca.)

Butara: (Nekoliko vinjen.) —Kaj meni mar, če ti nočeš. Hočen pa jaz— same kikle pa že ne maram v hišo.

Koren: (Nekoliko vinjen.) Saj se ni treba jeziti; povej koliko hočeš pa bo vse dobro. Ce pa ti nočeš staviti zahteve, torej ti jaz podam svojo ponudbo. 'Ali boš zadovoljen s tisoč goldinarji—?'

Butara: Bom že, samo še nekaj boš dal povrh!

Koren: Kaj pa hočeš še?

Butara: —! no kaj? Tam v hlevu imas preveč živine, tisto ta mlado lisko bi se še škalo dati povrh. Ali ne Jurij?

Jurij: (Ki se od sedaj kramlja.) Franco, kaj—?

Koren: Vitas Jurij, svoj stari hoče vse izvleci od mene. Zdaj zahteva še lisko. Kaj praviš ti nato—?

Franca: No, oče, pa jo dajte, saj vi boste imeli vseeno zadosti živine!

Katra: (Prinese skledo moke in jo postavi na stol pri peči, si briše roke v predpasnik.) Kaj se pa še pregovarjate, ali niste še gotovi—?

Franca: (Vstane materi napro-

ti.) Smo in ne; zdaj se pričkata zaradi dote!

Katra: A tako—? (Korenu.) No kar si odločil, da boš dal, tisto daj pa bo konec besedi.

Koren: (Vstane in poda roko Butari.) Naj no bo; tisoč in telica, bo dota moje hčere!

Butara: No, torej je vendar prišlo na moje. Samo da bi bilo srečno!

Jurij: (Vstane objame Franco, stopi tako, da mu je moka ravno zadaj.) Oh, kako tem imam jaz rad—! Rajši kot vse telice, in tavezente!

Franca: (Ca porine od sebe nalabko.) Je že dobro Jurij, kar vsedi se, da se bomo še kaj pogovorili.

Jurij: (Potiplje, če je stol zadaj in se prav trdo v skledo sede.) O joj, Ojoj—! Tukaj je pa mehko, — mehko —!

Katra: Kaj pa delaš, Jurij—?

Jurij: Jaz ne morem pomagati, kar je, je—! (Smeh na odru.)

(Zastor napravi svojo vlogo.) — Konec. —

Novice iz domovine.

—Oklopne avtomobile, strojnice in ročne granate je pripravil jugoslovanski militarizem v svrhu "nemotene" vršitve volitev v Sloveniji. No, gospodom sabijačem se ni posrečilo, da bi smele tudi njihove kroglice odločati v zadevah, ki se jih ne tičejo. Smo Slovenci pa vendarle 'kulturen' narod.

—Nečloveški način zasliševanja.—V Sarajevu se je dogodil na policiji ta-le slučaj: Slavka Petrovič, 12letno dekle, je bilo obdolženo, da je ukradlo svoji gospodinji zappestnico. Pri zasliševanju so ji nastavljali na čelo revolver, grozili ji, da jo obesijo in pretepo, na kar se je dekle tako prestrašilo, da je padlo v omedlevalo in resno obolelo. Zoper nečloveške zaslišovalce je uvedena preiskava.

—Bitka s tihotapci.—V Djevdjeliju, na jugoslovanski meji, so skušali tihotapci 2850 ovc iztihnati na Hrško. Obmejna straža pa je stvar zapazila. — Vnela se je pravcata bitka s puškami in bombami. Bilo je več mrtevih in ranjenih.

—Pri cetinjskem sodišču je bila izrečena razsodba nad 137 obtoženci, ki so bili obtoženi veleizdaje. Obsojeni so na pol leto do deset let. 49 obtožencev je bilo izpuščenih, ker se jim je zaračunal preiskovalni zapor. Nikitove žitve.

DRAM. DRUŠT. "LILIJA"

(Odsek Slov. Doma v Collinwoodu)

— vabi na —

vprizoritev 3. dejanske igre

"NASKOK"

ALI

"VOJNA IN LJUBEZEN"

— ki jo priredi —

v nedeljo, dne 9. januarja 1921

V SLOV. DOMU NA HOLMES AVE.

Igra "NASKOK" — ali — "VOJNA IN LJUBEZEN"

"BEZEN" je ena izmed najnovejših zgodovinskih iger, ter so v njej zapopadeni dogodljaji iz zadnje svetovne vojne na avstrijsko-ruski meji.

Upoštevaajo udeležbo in splošno zadovoljstvo zadnjih predstav od strani občinstva, smo uverjeni, da tudi 9. januarja napolni dvorano do zadnjega koticika, ter s tem spodbudi diletante dram. društva "LILIJA" še k večjemu delu na narodnem polju.

ZACETK OB 7:30 ZVEČER.

Najljudneje vabi

ODBOR.



A. ROSENBERG KROJAC

15436 Waterloo Road.

VAM IZČISTI OBLEKO ZA \$1.75.

Izdeluje obleke po meri in prodaja razne moške potrebščine.

DELAVNE HLAČE OD \$2.50 NAPREJ.

Razkrinkani Habsburzani
SPISALA GROFICA LARISCH.

Bila sem nekam čudno nemirna, a sem pripisovala to nenavadno nervoznost žalostni okolici. Jurij se je vznemirjal radi mojega zdravlja, ter mi je v neizrečeno moje veselje povedal, da je sklenil malone takoj odpotovati v Rivijero in ne čakati našega običajnega februarskega odhoda. Vedno si je domisljal, da je že ob robu groba, in najmanjši kašelj ali nahod je zadostoval, da ga je vznemirilo.

"Ako greš v resnici na jug, potem moram jaz na Dunaj, da si nabavim nekaj obleke," sem mu rekla.

"Vsekakor," je pritrdil; "vzemi Jeny seboj ter pojdi nekaj dni naprej, vendar — to ti lahko povem — izgubil sem dobro mnenje, ki sem ga pričrnil imeti o Mariji Večeri. Dekle je v svojem srcu plemenita vlačuga, in jaz ne bi rad, da bi bila preveč prijazna ž njo."

"Zakaj, kaj pa je Marija zdaj storila?"

Nasmehnil se je, njegov pogled pa je govoril stvari, ki so neizrekljive.

"Povej mi, v resnici sem radovedna."

"Ako se spominjaš tistega dne, ko si šla z njo v atelje Adele? Ves, bila je v resnici tako nesramna, da mi je rekla: "Grem se slika samo za vas, dragi grof, ker vem, kako zelo me ljubite!"

"Ali si verjel, da je v resnici mislila, kar je rekla?"

"Marija, to dekle me je hotelo zvbati, da bi ji naredil ljubavno izjavo," je šoprog resno zatrjeval. "Seveda, jaz ne morem za to, da privlačim ženske — ali jaz jih ne vzpodbujam."

"Oj, Jurij, kako si neumen!" se je glasil moj odgovor.

Enajsto poglavje.

Brzojavila sem, da si zagotovim običajne sobe za nas v Grand Hotelu ter sem prišla z Jeny na Dunaj. Ker sem po naključju potovala del pota iz Pardubice z nekim zgovornim prijateljem Večerovih, sem bila pričrana, da bo zbog tega baronica kmalu zvedela o mojem prihodu v prestolico. V veliko moje začudenje pa nisem dobila nobenega pisma od Marije in si nisem mogla kaj, da ne bi ugibala, ali se je kaj nepričakovanega prigodilo, odkar sva bili zadnjič skupaj.

Dva dni po mojem prihodu, sem se ob petih popoldne vrnila z nakupovanja, in ko sem odložila klobuk in plašč, sem ravno hotela pozvoniti Jeny, ko je v veliko moje začudenje priletela v salon. Strežnica, ki je bila vsa zmedena videti, mi je razburjeno zašepetala: "Prestolonaslednik je tukaj," in besede so ji prišle komaj iz ust, ko je visoka postava, oblečena v vojaški plašč, stopila v mojo sobo. Bil je moj bratranec.

Rudolf si je zavihal ovratnik od plašča navzgor, čepico je nosil potisnjeno globoko dol na oči, in nekaj hipov sem začudena strmela vanj. Nato pa je stopil naprej, mi poljubil roko ter rekel:

"Nadejam se, da mi odpustiš ta neformalen obisk Marija."

Jaz sem molčala in bratranec me je pogledal s svojim porogljivim nasmehom.

"Toraj si že pozabila mamine nauke o potrebnosti obisti nad seboj? Videti si kakor osupnjena šolarica!"

"Nikdar nisem pričakovala, da bom imela čast tvojeega obiska," sem rekla.

"Veš draga sestrična, popolnoma potrebno je, da sem te obiskal." Sedel je, a ni odložil plašča.

"Vendar bom kratak in ti bom povedal vzrok mojega prihoda. Ti veš vse o malem Večerinem dekletu in o meni."

"Jaz vem nekaj," sem odvrnila, v hipu oprezna.

"To je odgovor, vreden tvoje vzgoje v Goedolu. Vendar me ne moreš prevariti, Marija, ti veš vse."

"No, morebiti, ali nisem preveč gotova."

"Upam, da si ne domišljaš, da je zgolj platonično prijateljstvo," je rekel prestolonaslednik, "kajti ako si domišljaš to, bi bilo najbolje, da te takoj razočaram. Cela zadeva nikakor ni nedolžna; v resnici sem v zlodjevih skripicah ne samo v enem oziru, in zanašam se na te, da mi pomagaš."

"Kako si zvedel, da sem na Dunaju?"

"Po Mariji seveda, čeravno že več dni nisem ž njo govoril. Sicer pa si dopisujeva in ona mi po Neži pošilja svoja pisma. Ljudje že govore nekaj o naju; tako da je prišlo že stari gospej na ušesa (na ta način je bratranec vedno nazival baronico), na revico pa preže vsepovsod in jo zmerjajo, da je vsa obupana."

"Sodim, da je gospod Pechy povzročil ves škandal."

"Tako je — in ti veš, kakšen je on."

Prikimala sem. "Nevaren je; ali, Rudolf, kako si mogel biti tako aboten, da si se zapletel v to stvar?"

Prestolonaslednik je zmajal z ramo.

"Nič ni tako lahkega za moškega kakor zaplesti se z lepo žensko, Marija pa je popoln majhen zlodej. Nerodno je le, da je izgubila glavo, in ako kaj ne storiš, da jo iztreziš, bo čez mero segla in naredila pošten škandal. Tega pa ne želim."

"Ne," sem mu potrdila, "ali ti si se svoje čase otrešel mnogih ženskih nadlog. Zakaj pa se še Marije ne?"

"Čisto navadno zaradi tega, ker se ne da otresti, ti povem," je rekel Rudolf nejevalno. "Bog ve, da da sem poskušal prav vse, da bi jo pregovoril, da bi uslišala Miguela Braganzo. To bi mi čudovito pri-

jalo, ker mislim, da imam veliko nadarjenost zaigranje vlogé domačega prijatelja."

"V prvi vrsti je bila tvoja krivda, Rudolf; bil si strahovito sebičen, da si Mariji vzel dušni mir, in zdaj ko si si tako postlal, se prav močno bojim, da boš moral pač tako tudi ležati. Ne morem ti pomagati. Povrh tega, sem pristavila, čemu vendar prihajaš k meni? Nikdar si nisva bila posebna prijatelja, in pošteno rečeno, meni ni do tebe nič več kot tebi do mene. Bodiva odkritosrčna in priznavaj to."

Prestolonaslednik je vstal s stola in je stal pri oknu nervozno bobnjajoč s prsti po šipah. Iznemada je stopil k meni, me prijel za roko, in nekaj na njegovem nesrečnem obrazu mi je poklicalo v spomin tisti dan, ko sem videla njegovo mater jokati v Gasthausu pod drevesom. Pustila sem roko v njegovih misleč, da navezadnje morebiti nimam nobene pravice odreči mu pomoči. Bil je od moje krvi, moj bratranec, sin moje ljubljene tete, ki sem ji bila vedno tako slepo poslušna. "Rudolf, hočem ti pomagati," sem rekla.

"Bil sem prepričan, da se morem zanesti na tebe," je odvrnil. "Poslušaj: ta ljubavna zadeva ne bi pomenila toliko, da ne bi nasprotovala daleko važnejšim stvarim. Ne morem trošiti časa za ljubezen, ker so druge nujne zadeve, ki jih ne smem prezirati. Znano ti je, kako slabo izhajava s Stefanijo; znano ti je, da moj oče ne čuti z menoj, in ni mi treba spominjati te na to, kako malo me ljubi mati. Zares sem v slabem položaju."

Rudolf je izpustil roko, hodil po sobi gorindol, razodevajoč v vsakem trenutku svojo razburjenost. "O, sit sem življenja! Želim si samo, da bi imel pogum pa neodvisnost člana Toskanskega; vsekakor je prost sedaj, ko se je rešil iz blata dvornih intrig. Dobro poznaš nizkotnost vsega tega; bila si za kuhinjsami in dobro veš, kako zaničevanja vredne marijonete smo. (Dalje.)

Mary
Hunter
Box 306
Wm. W. Brown

STE LI STORILI SVOJO DOLŽNOST?

Ali ste pomagali vaši trpeči družini v starem kraju? Ako ste ji, tedaj jo ne pozabite v bodoče.

NE POZABITE

da niste bili pri nas še nikdar prevarani. Naša potreba je bila vedno najboljša. Pošiljajte ves denar vedno le preko nas. Nikdar vam ne bo žal, kajti naše cene so najnižje in izplačamo denar v starem kraju v najkrajšem času, kar vam lahko z lastnoročnimi podpisami prejemnikov dokažemo.

SPREJEMAMO TUDI DENARNE VLOŽKE PO 4% OBRESTITI.

Prodajamo parobrodne listke vseh parobrodnih črt. Našim potnikom preskrbimo potne listine in vse potrebno za potovanje, in sicer BREZPLAČNO.

Dobimo vam družino iz starega kraja v najkrajšem času in opravljamo vse javne notarske posle.

Kadarkoli kaj potrebujete, pridite osebno, ali pišite na:

NEMETH STATE BANK

IVAN NEMETH, Predsednik.

10 East 22nd Str. 1597 Second Ave., NEW YORK CITY, N. Y.

IGNACIJ HOČEVAR

426 E. 158th Str., Collinwood, O.

priloga svojo moderno gostilno, okusne pijače, kakor tudi fine cigare, cigarete in raznovrsten tobak. Na izbero imam tudi različne sladkarije (candy). Postrežba točna. Pridite in prepričali se boste.

DELNICARJEM SLOV. STAVBINSKEGA & POSOJILNEGA DRUŠTVA

se naznanja

DA SE VRŠI LETNA DELNICARSKA SEJA DNE 10. JANUARJA 1921 v dvorani S. N. Doma.

Pričetek točno ob 8. uri zvečer. Vsak delničar je vabljen, da se osebno vdeleži te seje, če mu je le mogoče

ODBOR.

Frank J. Lausehe SLOVENSKI ODVETNIK

Naznanjam cenjenemu občinstvu, da sem otvoril svojo odvetniško pisarno, ter bom uradoval po dnevi 1039 GUARDIAN BLDG. in zvečer od 6:30 do 8. ure na domu, 6121 St. Clair Ave. Izvršujem vsa v odvetniško stroko spadajoča dela. Kadarkoli rabite zanesljivega svetovalca v sodnih ali drugih stvareh, se obrnite zaupno na vašega slovenskega rojaka, ki bo točno in vestno izvršil vašo naročila.

PHONE — CENTRAL 710

MAIN 2327

DR. L. E. SIEGELSTEIN

Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta. 308 Permanent Bldg. 746 Euclid Ave. vogal E. 9th St. Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne.

OGLAŠAJTE V ENAKOPRAVNOSTI!

CUNARD ANCHOR LINE

LADJA ITALIA

odplove proti Dubrovniku in Trstu

1. FEBRUARJA

Cena za tretji razred DUBROVNIK \$125.00

TRST \$115.00

Dodatno \$5.00 vojnega davka.

LADJA PANNONIA

odplove proti Dubrovniku in Trstu

18. JANUARJA.

Cena za tretji razred: \$125.00.

Dodatno še \$5.00 vojnega davka.

V vašem mestu je zastopnik Cunard Anchor črte. Pojdite k njemu.

Prodajamo PAROBRODNE LISTKE vseh črt. DENAR POSLJEMO v katerikoli del sveta. Pomagali vam bomo v vsaki legalni zadevi.

PRIDITE, da se pogovorimo ODPRTO DO 8. URE VSAK VEČER.

THE LORAIN STREET SAVINGS & TRUST CO.

Največja tujezemski menjalnica in parobrodna agencija v Clevelandu.

Vogal Lorain St. and Fulton Road.

POLOM

(Dalje)

"Vidiš, tam bi se mogli umakniti proti Mezieres-u."

A ravno v tem hipu je zagrmel iz Saint Mengesa prvi strel iz topa. Na dnu doline so plavale še cunjne megle, in videla se je le nejasna kolpa, korakajoča v Saint-albertsko sotesko.

"Ah, tukaj so," je povzel Maurice, nehoti s tišjim glasom, ne da bi imenoval Pruse. "Odrezani smo to je slabot!"

Ura še ni bila osem. Grom topov, ki je rjul tam proti Bazeilles-u s podvojenim silo se, je oglasil tudi na vztoke; v Givonnski dolini, ki je ni bilo mogoče videti: bil je trenotek, ko je armada saksonskega prestolonaslednika prišla iz Chevalierskega gozda in trčila v 1. armadni zbor pred Daigny-em. In zdaj, ko je 11. pruski armadni zbor na maršu proti Floingu otvoril ogenj na čete generala Douaya, se je bila razvila bitka na vseh straneh, od severa do juga, po vsem tem velikanskem okrožju mnogih milj.

Maurice se je zavedel nepopisljive napake, ki so jo storili s tem, da se ponoči niso umaknili proti Mezieres-u. Le posledice so mu ostajale še nejasne. A topa, instinktivna slutnja nevarnosti mu je velevala z nemirno motritvi sosednje višine, ki so vladale Algeirsko planoto. Če se niso imeli časa umakniti, zakaj se niso odločili, da zasedejo te višine in se naslonijo ob mejo, pripravljene da stopijo na belgijska tla, če jih Prusi vržejo nazaj. Dve točki sta se zdeli najbolj nevarni: Hattoyški grič nad Floingom na levi, in Illy-ska kalvarija, s katere je gledal kamenit križ med dvema lipama. Prejšnji dan je general Douay poslal neki polk, da zasede Hattoyški grič; polk pa se je moral z rano zarjo umakniti, ker mu je preveč nedostajalo zaslonbe. — Prejšnji večer je dal general Douay zasesti Hattoyški vrh s polkom pehote; a ta se je na vse zgodaj umaknil, ker mu je bila prevelika osamljenost nevarna. Illy-ska kalvarija je imelo braniti levo krilo 1. armadnega zbora. Ozemlje se je širilo med Sedanom in Arden-skim gozdom, prostrano in golo, globoko razorano z dolinami, in ključ postojanke je bil očitno tam, ob znožju križa med dvema lipami, odkoder je bilo mogoče obstreljavati vso sosednjo pokrajino.

Zagrmelo je troje novih strel iz topa; nato cela salva naenkrat. To pot so videli, da se je dvignil dim z majhnega griča na levi strani Saint-Menges-a. "Aha," je rekel Jean, "vrsta prihaja na nas. A vendar se ni zgodilo nič posebnega. Ljudje, venomer nepremični in s puško ob nogi, niso imeli druge zabave kakor to, da so gledali krasni red 2. divizije; razpostavljeni pred Floingom, je obračala svoje levo, v kavellj urojeno krilo proti Meusi, da odbije napad od tiste strani. Proti vzhodu se je razvijala 3. divizija tja do Garenskega gozda, pod lily-em, prva pa, ki je pri Beaumontu hudo trpela, je stala v drugi črti. Vso zadnjo noč so delale ženijske čete zakope in nasipe; in še zdaj, pod pruskim ognjem, ki se je ravno začel, so grebli strelske jarke.

Toda na spodnjem koncu Floinga je vstalo prasketanje pušk, ki je seveda takoj umolknilo; in Beaudoinova kompanija je dobila ukaz, da naj se pomakne za tristo metrov nazaj. Pravkar so prihajali na široko zeljno polje, ko je stotnik s svojim rezkim glasom zakričal:

"Vse moštvo na tla!"

Morali so leči na zemljo. Od zeljnih glav je tekla obilna rosa, in na njihovih mesnatih, zlatozelenih listih so ležale kaplje, čiste in svetle kakor veliki briljanti.

"Nastavek štiristo metrov!" je zaklical stotnik iznova. Takrat je Maurice oprl cev svoje chassepote ob zeljno glavo, ki je rastla tik pred njim. Toda tako nizko pri tleh ni videl ničesar več; pokrajina se je širila nejasno preprejena z zelenjem. S komolecem je dregnil Jeana, ki je ležal iztegnjen na njegovi desni, ter ga vprašal, kaj da onegavljajo tukaj. Jean, kot izkušeni vojak, mu je na sosednjem griču pokazal baterijo, ki so jo pravkar postavljali. Očitno so jih bili namestili na tem kraju zato, da podpirajo baterijo. Radovednost je gnala Maurice, da se je povzdignil in pogledal, če ni tam nemara tudi Honore s svojim topom: toda rezervno topništvo je stalo zadaj, skrito za šopom dreves.

"Strela božja!" je zarjul Rochas, "ali boste legli!"

Maurice se še ni dobro iztegnil, ko je prižvižgala nad njim granata. In tistih, ki so ji sledile, od tega hipa dalje ni bilo več konca. Meriti se je dalo le počasi; prve krogle so padale onostran baterije, ki je zdaj tudi pričnela streljati. Razen tega se mnogo granat sploh ni razletelo, ker jih je prestregla mehka zemlja; zato se je slišalo izprva neprestano roganje nad nerodnostjo tek prokletih zelježev.

"Le pogledite," je dejal Loubet, "pokvaril se jim je, njihov umetni ogenj!"

"Stavim, da so ga poscalili!" se je zarežal Chouteau.

Tudi poročnik Rochas se je vmešal v pogovor.

"Saj vam pravim, da te mrhe ne znajo niti pošteno pomeriti s topom!"

Takrat pa se je razpočila granata v razdalji desetih metrov in pokrila kompanijo s prstjo. Dasi se je Loubet šilil in klical tovarišem, naj poiščejo v svojih telečnjakih krtače, je Chouteau prebledel in umolknil. On še ni bil nikoli v ognju, prav tako ne, kakor Pache in Lapouille ali kdorkoli iz oddelka, izvemši Jeana edinega. Nad njihovimi nekoli kalnimi očmi so vzdrgtale veje, in glasovi se prihajali tenki, kakor da so se zadržali v grlu. Maurice, ki se je imel še dokaj v oblasti, je poskušal opazovati; ni se še bal—ker je mislil, da mu še ne preti nevarnost; čutil je samo nekakšno neudobnost v trebuhu, dočim mu je glava praznela in postajala nesposobna, ustvariti vez med mislijo in mislijo. Pri tem pa je njegov up celo naraščal, kakor narašča pijanost, od trenutka, ko se je moral zadiviti krasnemu redu. Čet. Bil je že tako daleč, da ni več dvomil o zmagi, samo če bi mogli z bajonetom do sovražnika.

"Cuj, čuj!" zamrmral. "Tu je vse polno muh!"

Ze trikrat je bil slišal nekaj kakor roj čebel. "O ne," se je zasmel Jean, "to so krogle."

In zopet je šlo mimo kakor lahno brenčanje kril. Ves oddelek je v radovednosti obračal glave in se zanimal. Bilo je neodljivo, vojniki so zavijali vratove in niso mogli ostati na mestu.

"Poslušaj," je priporočal Loubet Lapouille-u, norčujoč se nad njegovo preprostostjo, "kadar vidiš, da leti kroglja proti tebi, odtrži samo prst pred nos; to reže zrak in kroglja se obrne na desno ali na levo."

"Če jih pa ne vidim," je dejal Lapouille.

Strahovit smeh je izbruhnil okoli njega.

"Oh, kujon, da jih ne bi videl! Odpri vendar oči, bedak! Glej, tu je ena—glej! tp je druga... Ali je nisi videl? Bila je zelena."

In Lapouille je zavijal oči ter si držal prst pred nos, dočim je skušal Pache tipaje razprostrti škapulir, ki ga je nosil na prsih, da ga izpremeni v oklep za cele prsi.

Rochas, ki je bil ostal na nogah je kriknil s svojim šaljivim glasom:

"Otroci, ni vam prepovedano salutirati granatam, krogom pa ni vredno, teh je preveč!"

Ta hip je drobce granate razbil glavo nekega vojaka v prvi vrsti. Niti kriki ni bilo slišati; brzog krvi in možganov, to je bilo vse.

"Ubogi človek!" je dejal prsto seržant Sapin, zelo miren, darsi ves bled, "kmalu pride drugi na vrsto!"

Toda zdaj že ni bilo več razumeti drug drugega, in Maurice je trpel predvsem od tega strašnega trušča. Sosednja baterija je streljala brez preneha, z neprestanim grmenjem, ki je stresalo zemljo; in krogletmeti, ki so trgali zrak so bili še neznošnejši. Ali jim je bilo še dolgo ostati tako, v tem zelniku? Se vedno niso videli ničesar, vedeli ničesar... Nemogoče si je bilo napraviti tudi le najmanjšo predstavo o bitki; ali je sploh pravcata, velika bitka? Nad ravno črto polje je spoznaval Maurice le okrogli, gozdni vrh Hattoyskega griča, ki je strmel, še prazen, v veliki daljavi. Nikjer drugje na obzorju se ni pokazal tudi le en sam Prus; samo oblaki dima so se dvigali in plavali za trenotek v solnčnem blešku. In ko je okrenil glavo, je bil zelo presenečen, da vidi spodaj v dolini, zavarovani s strmimi bregovi, kamniti, ki je brez naglice obdelaval svojo njivo ter obračal plug, zaprežen z velikim belcem. Cemu bi izgubljal dan? Zato, ker se ljudje bijo, vendar ne bo žito nehalo rasti, in svet ne bo nehala živeti.

V neznošni nestrpnosti je Maurice vstal in z enim pogledom zopet zazrl Saintmengeske baterije, ki so jih obstreljavala, ovenčane z rdečkasto paro, in je videl zlasti cesto, ki je prihajala iz Saint Alberta, vso črno od Prusov; bilo je neurejeno mrgolenje vsepoplavljaljoče tolpe. A že ga je Jean zgrabil za nogo ter ga potegnil na zemljo.

"Ali si neumen? Toliko časa boš prosil, da res ostaneš na mestu!"

Tudi Richas je zmerjal:

"Ali boste legli ali ne? Kakšen hudič mi je prinesel te nerode, ki se hočejo dati pobiti, ne da bi imeli povelje, naj se dajo?"

"Gospod poročnik," je dejal Maurice, "vi turi ne ležite."

"Ah, z mano je druga reč, jaz moram vedeti."

Tudi kapitan Beaudouin je stal hlabro pokoncu, toda on ni razklenil ustnic; čakal je, brez vezi s svojim moštvom, in teptal semintja, kakor da mu kri ne da držati na mestu.

Se vedno so čakali, ne da bi se kaj zgodilo. Maurice se je dušil pod težo svojega telečnjaka, ki mu je v tem ležecem, za dalje časa tako mučnem položaju mečkal hrbet in prsi. Moštvo so bili gorko priporočili, da naj šele v naj-

skrajnejši sili pomeče telečnjake od sebe.

"Cuj, ali nam bo minil ves dan takole?" je naposled vprašal Jeana.

"Namara. Pri Solferinu — tam je bilo na repinem polju—smo morali ležati pet ur s trebuhom na zemlji."

Nato je dodal kot praktičen fant:

DROBIŽ

—S kongresom češke socijalne demokracije. Kongresa v Pragi so se udeležili samo tisti odposlanci, ki so izjavili, da stojijo na starem socialdemokratskem programu. Med temi je 500 domačih in najbolj znani voditelji socialdemokratov drugih dežel kakor: Vandervele, Huysmans, tajnik angleške železničarske organizacije Cramp, za karpatske Ruse Ostapčub, za ruske socijalne revoluci-

jonarce Suhomilnov, za socijalno demokracijo v Nemčiji Herman Mueller, za nemško-češki socijalne demokrate dr. Heller. Jug. soc. stranko zastopa s. Etbin Kristan.

—Dr. Korošec je kandidiral proti volji cerkvene oblasti. "Sl. Narod" poroča, da je dr. Korošec kandidiral proti volji škofijske oblasti, ker ni prošil za to dovoljenja, kakor predpisuje katoliško cerkveno pravo.

—Češkoslovaška trgovina v Trstu. Na podlagi italijansko-češkoslovaških gospodarskih pogajanj, ki so se vršila pred kratkim, so bosta v Trstu postavili dve češkoslovaški skladišči, da se olajša domači eksport v Lvanto in Azijo. Razen tega se bo ustanovila češkoslovaška carinska ekspozitura v Trstu, o čemur se bodo vršila še posvetovanja prihodnji teden.

KUPITE DELNICE SLOV. DEL. DOMA V COLLINWOODU.

Naznanilo!

Naznanja se rojakom, da je slovenski zdravnik

ALBERT IVNIK, D. C.

6408 St. Clair Ave.

opremil svoj urad z velikim modernim električnim strojem X-Ray machine, ki mu bo služil za slikanje hrbtenice, ter mu bo v pomoč pri iskanju vzroka bolezni. Ta priprava je v njegovem delu velikega pomena ter trpečemu ljudstvu v korist.

U. S. Armadno Blago

Dnevne izrednosti.

Angleški preko kolen za	armadno škorjni \$3.75	O. D. blanketi	\$3.75
Alaska robarji iz trpežnega blaga	\$1.45	Trgovski blanketi	\$1.75
Gumijasti visoki čevlji s štirim zaponami	\$2.15	Polpolnoma volnene kratke suknje	\$6.95
Visoki gumijasti čevlji s tremi zaponami	\$1.50	Navadne armadne skunje	\$5.00
Angleški robarji	95c	Preobratne suknje iz ovčje kože	\$22.50
			\$8.95

THE AMERICAN ARMY STORE

"SAM PRODAJA VEDNO NAJCENEJE". Največja skupina armadnih in mornariških trgovin na svetu.

GLAVNA TRGOVINA 1418 PROSPECT AVE. Ravno nasproti Hanna Bldg. Annex.

Brezplačne preiskave in posvetovanja - ta teden!



Zavedam se, da je v Clevelandu in v bližnjih mestih na stotine ljudi, ki trpijo radi kake zastarele, nerazvorne ali komplicirane bolezni, ki potrebuje pažljivo dobrega zdravnika. Ako pridete v moj urad ta teden, vas bom natančno preiskal brezplačno in vam naravnost razodel, kaj vam je. Ako vidim, da vas sploh ni mogoče več ozdraviti, ne bom sprejel vašega slučaja. Mnogo mojih bolnikov je ozdravilo pri meni, dočim jim drugi zdravniki, kateri so obiskovali, niso mogli ničesar pomagati; v resnici so poskusili vse načine zdravljenja predno so prišli k meni.

Ze leta in leta zdravim akutne in zastarele bolezni moških in žensk. Ko me enkrat obiščete boste takoj spoznali zakaj dobivam rezultate v dosledno kratkem času. Jaz odstranim resničen vzrok in simptomi izginejo. Vsem bolnikom, ki prične z zdravljenjem ta teden bom računal mnogo manj, v resnici polovico manj, kot navadno. Pridite danes ter zadovoljite sami sebe. Jaz specializiram v zdravljenju novih in zastarelih bolezni kot so: krvni, kožni, ali nerazvorni neredi, želodčne, črevesne in ledvične nadloge, tudi revmatizem, bolečine v križu ali sklepih, glavobol, zabasanos, vrtoglavost, izpahki in katarh v nosu, glavi in grlu. Moje najboljšje priporočilo so moji nekdanji bolniki, ki pošiljajo k meni druge z vsakim dnevom. Bolnikom zunaj mesta, se da točno pozornost, tako da se lahko vrnejo isti dan. Ne zdravi se nikogar pismenim potom. Prinesite ta oglas, kadar pridete.

REZULTATI ŠTEJEJO

ZDRAVLJENJE Z ELEKTRIKO in DIREKTNO VBRIZGAVANJE SOKRVICE, VAKCINOV in BAKTERINOV, KATEREGA SE POSLUŽUJEM, VAM JAMČIJO USPEH. POSVETUJTE SE Z MENOJ ŠE DANES. NE ODLAŠAJTE ŠE NADALJE.

URADNE URE: DR. KENEALY OB NEDELJAH Od 9. dop. do 8. zveč. Od 10. dop. do 2. pop.

647 EUCLID AVE. DRUGO NADSTROPJE CLEVELAND, O. Vrata zapadno od Star gledališča REPUBLIC BLDG. Vrata vzhodno on Bond's trgovine

Lokalne novice.

Marljivo dramatično dr. Liliya v Collinwoodu bo v nedeljo 9 januarja priredilo v St. Domu zanimivo 3-dejansko "Naskok" ali "Vojna in ljubezen," ki je vzeta iz zadnje svetovne vojne. Vršni se na avstrijsko-ruski meji ter je veskoki prepletana z nadvse bujnimi prizori. Zadnje vpriporitve tega društva so dokazale, da je svoje svoje naloge v polni meri zmoglo, zato je pričakovati, da te prireditve ne zamudi noben ljubitelj dramatične umetnosti. —Pevsko društvo "Zarja" priredi v nedeljo zvečer v R. Božeglavovi ali prejšnji Birkovi izredno zabavo, ali "ples slabih časov." Kot se nam pripoveduje, imajo nekaj prav lepih daril za one moške in ženske, ki bodo najpriprosteje oblečeni. Kdor pride s trdim ovratnikom ali v svileni obleki, se naj pripravi, da se ga bo sodilo in kaznovalo po zaslužnju. —Zensko dr. Makabejk, št. 283 v Collinwoodu priredi v nedeljo v Kunčičevi dvorani domačo zabavo, na katere vabi vse prijatelje društva in rojake ki se radi malo podomače povesele. —Okrog šeste ure včeraj zvečer je pričela gorati poulična karama, ki vozi na Euclid Heights. Pri tem je začel gorati tudi sprednji del in kara je ušla motormanu iz kontrole ter skočila blizu Murrey Hill iz tračnic. Pri tem se je zaletela v neko drugo karo. Nekaj

oseb na prvi kari je dobilo opekline in poškodbe, ki pa niso nevarne. Ljudje, ki so se nahajali na drugi kari, so le nekoliko pretreseni. —Danes je dospelo iz New Yorka truplo slovenskega vojaka James Znidaršiča, ki je bil ubit v bojih v Franciji. Pogreb se bo višil iz hiše žalosti na 1204 Norwood rd. v soboto ob 8 uri zjutraj. Pogreba se vdeleži v polnem številu in uniformi 273. postaja Am. legije, pri kateri so bivši slovenski vojaki, in pozivlje se tudi druge Slovence, ki so služili v armadi, da izkažejo padlemu zadnjo čast. Za vse informacije se obrnite na Frank's Dry Cleaning na 55. česti in St. Clair ali pa pri Fr. Lausche. —Policija naznanja, da je našla avtomobil, v katerem so se odpeljali banditi, ki so umorili in oropali W. C. Sly-a in G. K. Fanerja. —Sodnik Stevens, ki je pričel s svojim poslovanjem ob Novem letu, ne pozna s kršilci prohibicije nobene šale. Včeraj je obsodil Julija Jenda, lastnika kavarné na 2003 St. Clair ave., na \$2000 kazni. Jenda je bil sedaj že drugič prijet rado krčenja prohibicije. Sodnik Howells pa je obsodil Petra Krosus na \$300 kazni, ker se je v njegovem prostoru igral za denar. —Chandler Automobile Co. in Cleveland Automobile Co. naznanjata, da se bo produkcija v mesecu marcu najbrže precej zvi-

šala, ker prihajajo večja naročila kot se je pričakovalo. —V Collinwoodu se je včeraj vrnilo na delo okrog 1000 delavcev, ki so bili že več tednov doma. Steel Car Co. je uposlila v svoji tovarni v Nottinghamu okrog 600 mož, in popravilnica N. Y. Central železnice pa je uposlila zopet 419 mož, kar pa tvorijo komaj polovico normalne delavne sile. —Pevsko društvo "Jadran" iz Collinwoodu dobi v kratkem veliko pošiljatev slovenskih pesmij iz Ljubljane od Glasbene Maticice. Pošiljatev bo vsebovala nad 500 raznovrstnih pesmij za moške zbere, mešane zbere, četverspeve, opere, operete itd. Odposlano je bilo iz Ljubljane 24. novembra 1920, torej morajo knjige priti v najkrajšem času na prvi naslov. Vsake vrste knjig bo od 100 do 200 komadov, in opozarjamo pevske zbere, da se naročijo pesmi pri gornjem društvu takoj, ko vidijo oglas v "Enakopravnosti". Stem bodo tudi pevski zbori cenenejši do knjig oziroma pesmaric, kot ako sami direktno naročijo. Kakor nam poročajo od Glasbene Maticice, bodo pesmi najnovije in vseh vrst, kot se jih pač more dobiti do sedaj v stari domovini. — Odbor, \$50,000. ZA HARDINGOVO INAVGURACIJO. Washington, 5. jan.— Danes je senat sprejel Knoxovo resolucijo, glasom katere se dovoli izvezne blagajne \$50,000.00 za ceremonije, ko bo 4. marca Harding nastopil predsedniško službo.

BANKA V DETROITU ORAPANA. Detroit, 5. jan.— Trije obojeni banditi so danes dopoldne zaklenili upravitelja in enega uradnika v blagajno filijalke Michigan State banke na zapadni strani mesta in vzeli \$18,000 v gotovini ter pobegnili. Upravitelj in uradnik sta bila zaprta v blagajni več kot dve uri. Predno se je doznalo njuno odsotnost in razkrilo rop. —MONTARHISTI NA MADŽARSKEM IN V AVSTRJI NA DELU. London, 5. jan.—Neko poročilo iz Rima, ki navaja budapeštanske vesti pravi, da se vsak čas pričakuje, da pride v Avstriji in na Madžarskem do prevrata, in da se bo poklicalo bivšega cesarja Karla, da zasede prestol Avstrije in Madžarske. —Ivan Cankar: Mimo življenja. Založila Ig. pl. Kleinmayr et Fed. Bamberg, Ljubljana 1920. 230 str. Cena broštraneu izvodu 20 K, nevezanemu 30 K, prednostni izdaji na belem lesu prostem papirju 40 K. Trinajst novel in črtic iz svojih mlajših let, med njimi več dozdaj še nezanih, je zbral Ivan Cankar ter knjigo po uvodni črtici značilno naslovil "Mimo življenja." Kakor onkraj sveta, onkraj življenja živi večina njegovih oseb te zbirke. "Zakaj samo v sanjah, samo v tistem otroškem hrepenju je resnica in življenje; vse drugo je življenja poskus," pravi v "Lepi Vidi." Slikar san-

ja v tujini o domovini kakor o svoji ljubici, zvesti mledenki, umira v koprnenu in domotožju kakor popotnik brez doma. V noč brez konca in brez cilja potuje njegov poet, ki so ga manjnega in šibkega pognali na cesto in za zmerom zalupitni duri za njim, in ki mu je mar cilja kakor skrjanca, kadar izžvrgoli iz tople brazde. Razen teh "mimoživljenskih" tipov je pogledal Cankar tudi v globino otroške duše in je ustvaril dovršene psihološke študije, kakor so "Greh", "V temi", "O prešah" ki ostanejo trajno med najlepšimi biseri njegove umetnosti. —ZADRUŽNA ZVEZA SLOVENSKE DELAVSKE John Rosinovič COLLINWOOD, O. POZOR DELNIČARJI IN DELNIČARKE. V smislu pravil se vrši polletna delničarska seja našega podjetja, in sicer na dan 8. januarja v "Slov. Domu", točno ob 7.30 zvečer. Ker je ta seja zelo važna ste prošeni, oz. je dolžnost Vaša da se te seje gotovo vdeležite. Na tej seji bo treba marsikaj koristnega ukreniti, za prospeh podjetja. Enako se bo de tudi delilo na tej seji vsem našim odjemalcem, to je le delničarjem, procente, kakor je to bil sklep zadnjega letnega občnega zbora. Kot Vam je znano, dobi vsak odjemalec v naši trgovini, kateri je obnem tudi delničar (ka), procente od nakupov v zadnjih petih mesecih. Torej se Vas prosi da ste vsi gotovo navzoči osebno, in ako se Vam nikakor ni mogoče vdeležiti osebno, se Vas prosi, da pooblastite kakega drugega delničarja, kateri Vas bo zastopal na tej seji, ker to zahtevajo državni zakoni. Lahko oddate pooblastilo kakemu odborniku, kateri Vas bo tako zastopal v vseh slučajih na tej seji. Upajoč da se gotovo vdeležite te seje osebno, Vas pozdravljam, JOHN ROSINOVEC, tajnik S. D. Z. Z.

MALI OGLASI

POHISTVO NAPRODAJ So skoro novo pohištvo za opremiti tri sobe se proda zaradi odhoda iz Clevelanda. Skupno pohištvo se dobi tudi stanovanje obstoječe iz treh sob. Za podrobnosti se zglasite na 6013 Glass Ave. (4)

Mohar & Oblak, 9206 Superior Ave. PRVA SLOVENSKA PLUMBERJA Pokličite nas, ako hočete dobro in poceni delo. Phone: Cedar 2375 Po noči pokličite Lincoln 1625 R

STANOVANJE SE ODDA. Obstoji iz 4 sob; električna razsvetljava. Poizve se v uradu Enakopravnosti. (4)

PES SE JE ZGUBIL. Pred 14 dnevi se je zgubil pes - shepherd - rujave in bele barve, licenca št. 12025. Kdor ga najde in pripelje lastniku, dobi lepo nagrado. 6619 Bonna Ave. (6)

DVA FANTA se sprejmeta na stanovanje in hrano. Snažna soba, gorkota in električna. Poizve se na 6308 Dibble Ave. (4)

ODDA SE STANOVANJE obstoječe iz 4 sob, spodaj, gas, električna, kopališče in druge udobnosti. Poizve se na 446 E. 156. Str. Collinwood.

PRIPOROČILO. Cenjenim rojakom, Slovenskimi in drugim gospodinjam priporočamo našo veliko zalogo grocerijskega blaga. Žajfa vsake vrste, po najnižjih cenah. Prepričajte se sami, ter pridite v našo trgovino. 10 kosov žajfe za 50c LUDVIK MANDEL 1425 E. 55th Str.

PRODAJAMO HIŠE - LOTE in FARME ISTOTAKO ZAMENJAMO FARME ZA POSESTVA V MESTU. Za pošteno postrežbo se vedno obrnite na D. STAKICH & J. KRALL 15813 WATERLOO RD.

IZOBRAZBA JE TEMELJ VSAKEGA NAPREDKA! Veliko ljudi je, ki imajo veliko voljo, toda manjka jim izobrazbe, za to ne morejo naprej. Kdor ni imel prilike, da se izobrazuje v mladosti, temu je odprta še ena pot, da si pridobi za življenje potrebno znanje, in ta pot so knjige. V naši zalogi dobite naslednja poučna in tudi zabavna dela: Angleško-slovenski besednjak - sestavil dr. F. J. Kern. Cena \$5.00. Družinski koledar za leto 1921 Cena 75c. Kratka navodila za državljanstvo. Cena 10c. Poezije Ivana Zormana. Cena \$1.25. V močvirju velemesta. 50c. Pri naročilih po pošti priložite k navedeni svoti še 5c za poštne stroške. AMERIŠKO - JUGOSLOVANSKA TISKOVNA DRUŽBA 6418 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Mnogo ponosa je že ustvaril list Enakopravnost v Ameriki bivajočim rojakom. Ali si pa rojaki tega prizadevate spoznavati. Pokažite to v tem, da ste tudi vi ne le samo čitatelj lista, temveč tudi lastnik. Kupite delnice in postanite njegov lastnik.

BODITE PAMETNI in kupite AR-BU MAZILLO za rane, izpahke, lišaje, opekline in kožne bolezni. To dobite v vsaki lekarni in denar nazaj, ako niste zadovoljni. Naprodaj tudi pri Bailey's Co. THE AR-BU LABORATORIES CO. 14017 Darley Ave., Cleveland, Ohio. (5)

Soba z VSO OPREMO SE ODDA v našem dvema fantoma. Pripravna tudi za pečlarje. Zglasiti se je na 1363 E. 52nd Str. (5)

NAPRODAJ. Hiša 6 let stara, za 2 družini, vsaka po 5 sob, comb. fornec, elektr. luči. Nahaja se na 1014 E. 72 Pl. Obrnite se na gospodarja 5126 Superior Ave. Par fantov se vzame na stanovanje in hrano, tople sobe, kopališče in električna. 5126 SUPERIOR AVE. (5)

FARMA ZA V RENT Meri 90 akrov; krave konji, kokoši, orodje, 80 sadnih dreves, itd. Gospodar želi oddati posestvo v najem, ker mu je umrla žena in ne more sam zmagovati dela. Ugodni pogoji. Za podrobnosti se obrnite na JAKOB TISOVEC 1366 Marquette Rd. Tel. Central 6026 -L.

POZOR DELAVNI SLOVENC! THE CLEVELAND BUILDERS SUPPLY & BRICK CO. potrebuje delavce, ki znajo delati na brickyardu, wilarje, kurjače z licenco, in druge ljudi. V četrtak ali petek se začne delati s polno paro. Ako koga veseli držati bordenarje dobi od družbe prav poceni hišo. Za vse podrobnosti se zglasite pri Rudolf Cermelj bodisi v tovarni ali na domu 3483 Beyerle Rd. S. E. Vzemite E. 55 Forest City karo.

The Geo. H. Bowman Co. Preureditvena razprodaja Ker potrebujemo več prostora moramo razširiti našo trgovino in, da nam je bilo to mogoče izvršiti smo se morali poslužiti prostorov, kjer smo imeli spravljeno doslej zalogo. In to nas sili, da razprodamo kolikor mogoče hitro našo preogromno zalogo raznovrstnih hišnih potrebščin. V mnogih slučajih so razprodajne cene le polovica resnične vrednosti. Izčiščevalna razprodaja namizne posode. Kadar posetite to ogromno razprodajo, ne smete prezreti krasne zbirke namizne posode, ki je francoskega, japonskega in ameriškega izdelka. Za manj kot polovič. ceno! NA TISOČE KOŠOV NAMIZNE POSODE VZORCEV, KATERE BOMO PRENEHALI DRŽATI V ZALOGI. ZELO LEPI OKRASKI. KROŽNIKI PO 10-12-15-18 in 20 CENTOV SKODELICE IN KROŽNIKI PO 22-25-30 centov. POSODE ZA OMAKE, PO 7-9-10 CENTOV POKRITE POSODE IN KASEROLE PO \$1.00 \$1.25 - \$1.50 IN \$2.00. Na Balkonu. Znižane cene stekleni posodi NA CENAH SMO PUSTILI VEČ KOT 40% Sladoleadne in druge posode, katere so veljale prej \$11.50, sedaj ducat za \$6.75. Neoziraje se na znake, ki vsekakor kažejo, da ostanje cene stekleni posodi na višku, katerega zavzemajo danes, smo se namenili zmanjšati našo zalogo in nudimo sedaj splošno znan vzorec, Scotch Thistle, in še nekaj drugih vzorcev po tako nizkih cenah, da bo zaloga gotovo pošla prav hitro. Navedeni predmeti pridejo na razprodajo v ponedeljek in torek. Glavno nadstropje in balkon. Ameriška porcelnasta namizna posoda z zlatimi ročaji. Za šest oseb za \$16.17. Posoda se dobi tudi za več oseb. BALKON. Theodore Haviland namizna posoda s pol inč širokim robom v rožnati in modri barvi. Velik special. 100 kosov. \$129. BALKON. Najboljše posode za sladkor in smetano. Mnogo različ. oblik in velikosti. Dobijo se tudi s čajnimi posodami. Trije kosji 1 za sladkor, 1 za smetano, in 1 za čaj. Posebne cene \$2.50 - \$3.50 in \$5.00. Ameriška porcelnasta namizna posoda v odprti zalogi. Modri in rožnati okraski. Skupina 100 kosov \$60.65. Krasna stara angleška lončevina - skupina za čaj, 29 kosov. - Zelo po ceni \$7.50.

MI POŠLJEMO DENAR POVSOD OTIS & COMPANY CLEVELAND

Mi vam lahko pomagamo v katerikoli izmed sledečih zadev: Kadar pošiljate denar v domovino. Kadar želite informacije glede tujezemskih trgovskih razmer. Ob prejemu pisem iz starega kraja. Ali kadar želite vozni listek za povratek v domovino. Za vse take postrežbe računamo zelo malo. Pridite, da vam vse pojasnimo. TUJEZEMSKI ODDELEK. OTIS & COMPANY 216 Superior Ave. N. E. Navzdol po stopnicah Cuyahoga Bldg. Nasproti pošte.

Gramofonske Plošče zahtevajte novi cenik Velika zaloga ur in zlatnine. Wm. Sitter 5805 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.

LIBERTY BOND IN VOJNO VARČEVALNE ZNAMKE. Prodajte sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljiv prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpejačo. Vogel deveta cesta in Euclid dave, nad Singer Sewing Machine Co. Odprto do 6 ure zvečer. Tel. Central 2373 R.